

外交部回应美方加征关税措施： 中方根本不吃威胁恫吓这一套

新华社 温馨

外交部发言人耿爽26日在谈到美方最新加征关税措施时指出，中方根本不吃威胁恫吓这一套，如果美方将有关措施付诸实施，中方将坚决维护自身正当合法权益。

8月24日，美方宣布将提高对约5500亿美元中国输美商品加征关税的

税率。耿爽在例行记者会上就此回答提问时说，中国商务部新闻发言人已就美方最新加征关税措施作出了回应。美方此举严重违背两国元首大阪会晤共识，践踏多边贸易规则，损害中美两国利益，威胁全球产业链供应链安全，拖累国际贸易和世界经济，完全是损人害己，丝毫不具建设性。

“中方对美方这种赤裸裸的贸易霸

凌行径和极限施压做法表示坚决反对、决不接受。”耿爽说，“我要再次提醒美方，中方根本不吃威胁恫吓这一套。”

耿爽表示，中方强烈敦促美方不要误判形势，立即停止错误做法。“如果美方将有关关税措施付诸实施，中方必将继续坚决采取措施，维护自身正当合法权益。”



垃圾分类 从娃娃抓起

8月26日，河北省故城县中视大风车幼儿园的孩子们在学习垃圾分类知识。

今年以来，河北省故城县积极引导幼儿园、中小学开展垃圾分类主题教育活动，通过图片展板展示、现场分类演练为孩子深入浅出地讲解垃圾分类知识，从小树立孩子们“保护环境、爱护环境”的意识。

新华社 李晓果 摄

四川青川官方回应“疫苗风波”： 未发现接种过期疫苗现象 接种证信息被涂改销毁情况属实

新华社 萧永航

近日，有网友反映四川广元青川县青溪镇部分疫苗接种记录本被涂改，甚至直接换了新本，并质疑儿童被注射过期疫苗。26日，当地发布官方通报，经调查尚未发现接种过期疫苗的问题，但涉事卫生院对预防接种证信息涂改、销毁和更换新证的情况属实。目前，涉事青川县青溪镇中心卫生院院长李武已被停职。

通报称，广元市卫生健康委、疾病预防控制中心、市场监管局等部门组成独立专业调查专家组展开调查后认为，疫

苗采购渠道合法，生物制品批发等资质手续完整，尚未发现接种过期疫苗的问题。经核实，2015年青溪镇中心卫生院共购进12次9个批号375支口服轮状减毒活疫苗，采购渠道合法，生物制品批发等资质手续收集完整。2015年共计接种352剂次，按照疫苗管理先进先出原则，根据接种日期统计，尚未发现接种过期疫苗现象。

经核实，涉事的青溪镇中心卫生院在2019年初曾因接种信息不一致等问题被当地卫生健康局通报，并要求限期整改。调查发现，在2015年接种工作中，接种工作人员未严格执行预防接种工作规范及

“三查七对”相关制度，存在预防接种登记不及时、漏登、错登，登记信息不完整，疫苗批号登记及信息系统录入不准确，接种登记本、接种卡、接种证和接种信息系统内容不一致等现象，暴露出接种人员工作责任心不强、工作不认真细致等问题。该院在开展更换接种证、更正接种记录、销毁处理旧接种证等整改规范过程中，未及时与群众有效沟通。

青川县卫生健康局表示，下一步将继续深入开展相关调查，公开透明调查全过程，同时欢迎和接受社会各方面监督，对发现的工作不当问题进行认真整改，如有违规违法行为将严肃处理。

新修订的药品管理法通过 我国将建立健全药品追溯制度

新华社 屈婷 赵文君

26日，十三届全国人大常委会第十二次会议表决通过了新修订的药品管理法。该法自2019年12月1日起施行，提出将建立健全药品追溯制度。

国家药品监督管理局政策法规司司长刘沛在当日全国人大常委会办公厅举行的新闻发布会上说，药品追溯制度是药品管理法的一项重要制度，指的是利用信息化手段保障药品生产经营质量的安全，防止假药、劣药进入合法渠道，并且能够实现药品风险控制，精准召回。

根据新修订的药品管理法，药品上市许可持有人、药品生产企业、药品经营企业和医疗机构应当建立并实施药品追溯制度，按照规定提供追溯信息，保证药品可追溯。国务院药品监督管理部门应当制定统一的药品追溯标准和规范，推进药品追溯信息互通互享，实现药品可追溯。

“一物一码、一码同追”——以此为方向，药品追溯制度要求实现药品最小包装单元可追溯、可核查。据悉，这里的“码”将由监管部门定制度、建标准，允许多码并存，可以兼容原来的电子监管码，也可以兼容现在国际上常用的其他编

码，充分发挥企业的主体作用。

目前，国家药监局正在建立追溯协同平台、追溯监管平台，并将发布一系列追溯的技术标准，以使相关部门有一个统一的追溯标准和规范。

刘沛表示，追溯协同平台和监管平台的建设将明确有关要求及完成时限，落实各方责任，最终实现全品种、全过程来源可查、去向可追。

中央党校(国家行政学院)社会和生态文明教研部教授胡颖廉说，信息化监管已发展成一种重要的监管手段，提升了药品监管的效能，促进新时代药品安全治理体系实现“智慧监管”。

土耳其： 军队规模被精简 5名将军递辞呈

新华社

土耳其媒体披露，土耳其最高军事委员会本月早些时候决定精简军队规模，5名将军已经递交辞呈。

《共和国报》25日报道，一名少将和4名准将请辞，以响应最高军事委员会作出的多项决定。按照数名退役军官的说法，最高军事委员会决定缩减军队规模。这篇报道没有说明消息来源。

土耳其最高军事委员会由总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安担任主席，8月1日召开会议，讨论高级军事人员的晋升、任命和解职。

《共和国报》报道，请辞将领中，两人分管土耳其在叙利亚伊德利卜省的行动。

伊德利卜省是叙利亚极端组织和反对派武装最后一块主要地盘。叙政府军去年8月底着手收复这片失地。为避免伊德利卜爆发全面战事，土耳其与俄罗斯后续达成非军事区协议，土方继而以监督停火名义在那里设立十几处哨所。

《共和国报》立场倾向土耳其反对派。土耳其国防部当天没有回应这篇报道。

土耳其2016年7月发生未遂军事政变。埃尔多安政府随后采取一系列军队系统改组整顿措施。

西班牙： 直升机飞机相撞 事故致7人死亡

新华社 冯俊伟

一架直升机与一架双座小型飞机25日在西班牙旅游胜地马略卡岛上空相撞，两架飞机上7人全部死亡。

据当地媒体报道，事故发生于当地时间13时30分(北京时间19时30分)许。直升机型号为贝尔206L，由私人公司运营，载有5人，包括一名意大利籍飞行员以及一对德国夫妇和两个孩子。小型飞机载有两名西班牙人。事故原因正在调查中。

西班牙看守政府首相佩德罗·桑切斯通过个人推特账户对这起不幸事故表示关切，并对遇难者家属表示慰问。

马略卡岛是西班牙巴利阿里群岛的最大岛屿，位于地中海西部。去年，马略卡岛接待外国游客超过1000万人次，其中德国游客人数最多。每年夏天这里乘直升机观光的旅游项目和私人定制飞行服务项目显著增加。

德国： 志愿消防员减少 森林火险恐增大

新华社 张毅荣

据德国媒体25日报道，德国志愿消防员数量近年持续下降，专业人士担忧，这可能使当地发生森林大火的风险增加。

媒体援引德国消防协会相关负责人皮克斯的话报道说，正是因为德国志愿消防力量能密集覆盖偏远地区，德国才得以避免发生不可控的森林大火。皮克斯说，德国年轻一代生活方式的改变、人口老龄化等是志愿消防员减少的重要原因。

志愿消防是德国消防系统中非常重要的组成部分，志愿消防员数量远多于职业消防员。德国消防协会数据显示，2016年德国志愿消防员数量约为99.53万人，比2000年减少约7.5万人。